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POLITIKAI NAPILAP
Megjelenik naponta a délutáni órákban.

Szerkesztőség és kiadóhivatal (telefon száma 12.) 
Fiume, Klotild utca (Via Ciotilde) 4. szám, 1. em.

Nyomda telefonszáma (lapzárta előtt 929.)___

Felelős szerkesztő: 
MURAI JENŐ.

ELŐFIZETÉSI AR HELYBEN ÉS VIDÉKENi~
Egész évre ... 28 kor. |j Negyed évre . . 7.— kor 
Fél évre............... 14 „ Egy hóra . . . 2.40 „
IV- EGYES SZÁM ÁRA FIÚMÉBAN 8 FILLÉR, 
Hivatalos hirdetések « hasábos petit sorja M fll.

Bölcke.
Böloke százados fiatal teste összeron­

csolva fekszik a véráztatta síkon. Mint ha­
lálra sebzett sólyom, zuhant alá a felleges 
égből, hol annyiszor hasította a napsugár­
ral telt levegőt s lihegő tüdővel kergette a 
boldog dicsőséget, ábrándos fiatal szive déli 
bábj át.

Bölcke ma nemcsak egy .név, hanem je­
le ntőséggel és akarattal átitatott fogalom: 
a német faji szellem nagyszerű erőfeszítésé­
nek diadala. Emlékezetünkben nenn Bölcke 
kapitány fog megmaradni, hanem Bölcke, a 
fiatal hadnagy, a huszonötéves, ábrándos 
lélek, akinek csodával határos vakmerősége 
e minden méreten túlhaladó hőskorban is 
egy mérhetetlen akarat kisugárzását pél­
dázza. A császár nem tud oly gyorsan Írni, 
amilyen gyorsan Bölcke szedi le ellenfeleit, 
— hires szavakat a tizenharmadik francia 
sas lezuhanása, után mondotta a császári 
hadvezér s hányán zuhantak még le azután, 
hányán mentek el a fiatal hős előtt, mig 
végre rákerült a sor!

Különös rendelése a földi pályákat in- 
'iező fií.ikzatos hatalomnak, hogy az Ember, 
etetnek és halálnak biztos kezű ura, ugyan­
azon az utón megy át az örökkévalóságba, 
amelyen negyven rabszolgát, kergetett ma­
ga előtt az alvilágba ...

Bölcke hadnagy nem repül fel többé a 
lesz száz, aki kezébe ragadja az elárvult 
kormányrudat. A szabad érvényesülésért, a 
nemzeti eszme diadaláért, magáért a drága 
és nagyszerű életért folyik e harc, melynek 
ehampagnei mezőkön, de lesz helyette tíz, 
k ke! a német géniusz kisugárzása adja. A 
ínig ilyen példáik állanak az utókor előtt, 
addig nem kell félteni a németség által kép- 
vismí szabad verseny eszméinek diadalát, 
bölcke poraiból uj tüzek fognak életre kelni 
8 Vftkitó fényességgel ragyog bele a népek 
öntudatába a hóditó igazság, hogy ilyen fajt 
megsemmisíteni nem lehet soha!

Hogy győzelmet győzelemre aratott, ez 
a ^zuhant hős kivételes életének boldog 
^•(icncseje volt mindössze, de hogy meg 

halni es igy halt meg hazája szebb 
j'Knje<‘rt, azt bizonyára ő maga kívánta
magáimI;, aki legszebben most tetőzte be 
dicső

Nagy győzelem Predeáltól nyugatra.
Betörtünk a romának állásaiba, 10 ágyul és 17 géplegyuert zsák­
mányoltunk. - UÉressi öisszaoerl aagol 6s orosz lázadások. - 
flz olasz fronton nünekedetf a karcok tisnességz. - Bilackeasen 
hadparancsa a dobrndzsai hadsereghez. - Hagy haditanács az

orosz főhadiszálláson.

Remiin harcfér.
VEZÉRKARUNK JELENTÉSE.
BUDAPEST, nov. 2. (Hivatalos.)

Károly főherceg lovassági 
tábornok hadseregharcvonala:

A predeáü völgytől nyugatra csapata­
inknak sikerült az ellenség állásába behatol­
ni, amely alkalommal 10 gyalogsági 
ágyút és 17 gépfegyvert zsák­
mányoltunk. A vöröstoronyi szorostól 
délkeletre tért nyertünk.

Höfer, altábornagy.

NÉMET HIVATALOS JELENTÉS.
BERLIN, nov. 2. A nagy főhadiszál­

lás jelenti:
Károly főherceg lovassági 

tábornok hadseregharcvonala:
Erdélyben a helyzet egészben véve vál­

tozatlan. A predeáü országúitól nyugatra 
fontos eredményeket vivtak ki az oszitrák 
és magyar ezredek, amelyek a románok ál­
lásába betörtek és 10 gyalogsági ágyat és 
17 géppuskát zsákmányoltak. A vöröstoro­
nyi szorostól délkeletre támadásunk előre­
haladt.

Ludendorff, első főszállásmester.

Orosz harctér.
VEZÉRKARUNK JELENTÉSE.
BUDAPEST, nov. 2. (Hivatalos.)

L 1 p ó t bajor herceg vozértnbor- 
nagy hadseregharcvonala:
Az ellenség a sötétség beálltával heves 

tüzérségi . előkészítés után megkísérelte, 
hogy az október 30-án elvesztett állásait a 
Narajowka keleti partján ismét hatalmába 
kerítse. Ötszöri tümegrohamok ellenére ál­
lásainkat kivétel nélkül m e g- 
tartottuk. Hasonlóképen meghiúsultak 
az ottemán csapatok ellen intézett támadá­
sok is. A Biszitryea Solotwinska mellett el­
lenséges osztagokat tüzelésünkkel elűztünk.

Höfer, altábornagy.
C.35; .wrf? -vy "r» ■ Tqtffffpr.ag" *v - ims/urg/nm

SZERETET A .00 MÁN YOK AT

'■"Kel Viete véres ínártirii
kór a Hadsegétynő *" Ivx'-a! átviteli különi*- móny

NÉMET HIVATALOS JELENTÉS.
BERLIN, nov. 2. A nagy főhadiszál­

lás jelenti:
Lipót bajor herceg vezértábor­

nagy hadseregharcvonala:
Az oroszok a Narajowka keleti part ján 

október 30-án általunk elfoglalt, állások el­
len a sötétség beálltával erős tüzérségi ha­
tás után heves elentámadásokat intéztek, a 
melyek ötszöri ismétlés után véres vesztesé­
geik mellett meghiúsultak. Az ottomán csa­
patok is megtartották erős ellentámadások­
kal szemben az általuk elfoglalt területet és 
az ellenséget, amely egy ponton betört, 
gyors ellentámadással visszaverték. A Bisz- 
tryca Solotwinska mellett osztrák és ma­
gyar csapatok tüzelésükkel vissazivertek el­
lenséges osztagokat.

Ludendorff, első főszállásmester.

O!EBZ harctér*
VEZÉRKARUNK JELENTÉSE.
BUDAPEST, nov. 2. (Hivatalos.)
A tengerinél léki arcvonal déli szárnyán 

a tegnapi nap folyamán az ellenséges ágyu- 
és aknavetőit iiz ismét nagy erőre foko­
zódott. Az ellenséges gyalogság délután 
3 órától kezdve a Wippach-völgyben és a 
Karszt-fensikon tapogatódzva előrenyo­
mult. Ott, ahol Úgy vélte, hogy szétlőtt ár­
kaink már megértek a rohamra, támadásba 
is fogott, amelyet azonban zárótüzünkkel, 
vagy ellentámadással visszavertünk. Este 
a tüzelés pllanyhult, éjjel azonban nagy Ikv 
vességgel ismét fciu jult.

O’asz repülők Dulovlera, Sesanára és 
Mii-amarra számos bombát dobtak, 'anélkül 
hogy számottevő kárt okoztak volna. 
S e h ii n z e 1 százados a Pauzano-öböl fe­
te U lelőtt egy Ca.pronit.

Höfer, altábornagy.

harctér.
VEZÉRKARITNK JEl,EXTÉSE.
BUDAPEST, nov. 2. (Hivatalos.)
A cs. és kir. csapatoknál nem volt őse­

in val sKÓzyo .'"íNeS nt*a .•*. Höfer, altábornagy
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NÉMET HIVATALOS JELENTÉS.
BERLIN, nov. 2. A nagy füliadiszál­

lás jelenti:
Mackensen tei*rtábornagy 

kaiseregceepertja:
Ij&iyeges jelentőségű esemény nem tör­

tént
Macedóniai arcvanal:

A Csema-könyökben Abutkovo és a 
Thiano&z-tó között a tüzérségi tevékenység 
ismét fokozódott.

Ludendorff, első főszáilásmeater.

Framela-beUF l?arcl6i\,
NÉMET IIIVATAIAIS JELENTÉS.

BERLIN, nov. 2. A nagy főhadiszál­
lás jelenti:
Ruppreoht bajer trónörökös
vezér tábornagy arevonala:

A látási viszonyok javultával a Somine- 
teriileten több szakaszon élénk tüzérségi te­
vékenység indult meg. Az angolok az esti 
órákban Conrcelette vidékéről, valamint je­
lentékeny erőkkel Gueudecourt-I.es Boeufs 
vonat felől támadásba fogtak. A támadás 
Coturcelet tetői északra védőt üzelésiinkben 
nem juthatott előre. Le Transloytól nyu­
gatra veszteségteljesen, egyes helyeken kö- 
nelharcbnn, összeomlott a támadás.
A német trónörökös arevonnla:

Az ágyuhare a Maas keleti partján 
csak időnként volt élénk.

Ludeudorff, első főszáillásmeeter.

A DEUTSCHLAND ISMÉT
AMERIKÁBA ÉRKEZETT.

NEW YORK, nov. 1. New-Londonból 
jelentik, hogy a Deutschland nemet keres- 
kedbliini buvárhajó tegnap odaérkezett.

ANGOL BEISMERÉS.
LONDON, nov. 2. Balfour a brit parla­

mentben beismerte, hogy a németek a La 
Manche csatornában legutóbb hat akna rakó 
hajót és három torpedórombolót pusztítot­
tak el.

FRANCIA JELENTÉSEK A VERDUNI 
HARCOKRÓL.

PARIS, nov. 2. A verduui fronton, kü­
lönösen a douaumonti szakaszban a tüzér- 
harc különösen heves. Október 24-ike óta 
6011 foglyot ejtettünk, köztük 138 tisztet és 
ezenfelül 15 ágyút, 51 árokágyut 144 gép­
fegyvert zsákmányoltunk.

Zanella Rikárd
Olaszországban.

Hónapok óta tudott dolog, hogy Zanel­
la Rikárd, a saját akaratából orosz fogságba 
jutott fiumei nép tribün, az orosz hadveze­
tőség beleegyezésével Itália kék ege alá kül­
dözött. Az első abszolút bizonyítékot Zanel­
la olaszországi tartózkodásáról és ottani ak­
namunkájáról most közöl te a „Messaggero“ 
egy polémiából kifolyólag, melyet a „Pro 
Daltmazia 1 lalia.ua“ olasz egyesület vezető­
sége e lap hasábjain a Szerbia balkáni és 
dalmáriái aspirációid, propagáló „La Ser­
bio“ cimii lappal folytatott. A „La Serbie“ 
Dalmáciára vonatkozó cikkét Salvv-mini ta­
nár, Supilo egy barátja irta, a ki kifejti, 
hogy a szláv Dalmáciának Olaszországhoz 
való „visszacsatolásáért“ csak néhány ál­
modozó olasz imperialista agitál és hogy

maga az olasz kormány és a hivatalos Olasz­
ország az áutállttal kötött inegal 1 apodása- 
-bau világosan elismerte Szerbiának Dalmá­
ciára waló igényét. Erre válaszol a Pro Da 1- 
mazia Ital inna olasz egyesület vezetősége 
egy hosszabb nyilatkozatban, melyet a 
„YÍessaggero“-.n kívül több más olasz lap is 
közöl október 5-iki számában. A „Messag- 
gero“ a következő részletet közli ebből a tá­
madó nyilatkozatból:

„Nem igaz, hogy Olaszországban csak 
bizonyos számúi imperialista követeli Dal­
máciát. Ellenben igaz, hogy Olaszországban 
egv egységes, igazi és hatalmas népakarat 
uralkodik és van elterjedve az egész félszi­
geten, mely azt követeli, hogy Dalmácia 
vissza adassák. A „Pro Dalmnzia I tál i ama 
nemzeti egyesület 1914-ben alakú lit és min­
den fontosabb olasz városban vannak osz­
tályai. Ebben az egyesületben valamennyi 
párt legjobb férfiul egyesültek. A központi 
bizottságnak többek között tagjai: Gabriele 
d'Annunzio, G. A. Borghese, Virginio Gay- 
da, Ernesto Nathan (Róma volt polgár- 
mestere), Vincenzo Morello és Andrea Tor­
re, Olaszország* legtekintélyesebb újságíró­
ja. Tagjai továbbá Alessandro Dudán Spa­
in tóból és Antonio Cippico. Fiúmét Tei- 
1 i o B a c c i c h, Ricoardo Z a n e 11 a 
é s A r m a n d o H o d n i g k é p v i s e 1 i k, 
Triesztet Attilio Taimiaro és Salvatore Soge. 
(Ezenkívül még más neveket is közöl a Mes­
saggero, a. melyek azonban, kevésbbé ismer­
tek a nyilvánosság előtt). A felsoroltakon 
kívül negyven képviselő is tagja az egye­
sületnek, még pedig Olaszország va la meny­
nyi pártjának kötelékéből. Ezek tehát azok 
a „bizonyos szánni imperialisták“, akikről 
Salvemini beszél.

Nem igaz, hogy Dalmáciának Olaszor­
szághoz való visszacsatolása kedvezőtlen 
fogadtatásra találna lakosságának sorában. 
Ha az újságírás a' nemzeti akarat kifeje­
zője, akkor bizonyos, hogy Dalmácia egész 
népe a mi táborunkban van. Nem igaz, 
hogy az, olaszok többsége itthon alávetne 
magát a kormány esetleges ellenkező aka­
ratának. Annál kevésbbé, mert a nép több­
ségi* meg vau győződve róla, hogy Dalmá­
cia visszacsatolása feltétlenül kívánatos és 
hogy a polgárok többsége Írja elő a kor­
mánynak a nemzeti szükségletek útjait.

Hogy a kormány nem hagyja figyel­
men kívül a számára előirt utat, azt bizo­
nyítják Sonn in o beszédei, Salandra válasza 
Orlandonak, Barzilainak az osztrákbarát és 
olaszellenes délszláv ügynökök mesterkedé­
sei ellen tartott beszéde, akiket. Sail verni ni 
tanár ur annyira a szivébe zár. Ezt bizo­
nyítják Paolo Boselli beszédei is és nem 
mondtunk vele sokat, ha arra utalunk, hogy 
épen a jelenlegi miniszterelnök védelme 
alatt fejlődött, legtöbbet a Dante Alighieri 
Egyesület, a nemzeti újjászületés legszebb 
alkotása.

A „La Serbie“ olyan újság, amely már 
kezdettől fogva a különféle Tni.mbie.sok esz­
méitől volt elragadtatva, akik Európát vá- 
rosrol-vámsra beutazták, a Snpilók eszméi­
től, akik képviselői ennek a rosszhirii dél­
szláv pártnak, mely akcióival az egyen­
súlyt tartja fenn az antant és Ausztria kö­
zött. Ismeretesek ennek a pártnak az össze­
köt telesei az Ausztriában maradt h orvát ok­
kal. akik a babsbnrgi birodalommal szem­
ben érzett évszázados hűségükből kifolyó­
lag védekeznek ellenünk. Azt szeretnék — 
es ezzel be is fejezzük szavainkat — hogy 
Olaszországban minél kevesebbet, liigyju- 
n-k ezeknek az álapestoloknak, akikről még

■az a gyanú is tartja magát, hogywlz ell(i 
seggel állanak összeköttetésiben. Ezzel Ky s“' 
ben kívánatos, hogy* végre valamivel töbk 
gondot foi-ditsanak — minden engodmé^ 
nélkül — a ml szent életérdekeinkm 
Adrián!“

— Halottak napja. Valóságos biumu 
rás volt tegnap a temetőben, ahova tömege-" 
sen zarándokolt a nép, hogy* felkeresse el 
halt szeretettjeinek sírjait. Az idén is po]fl‘ 
pás virágdíszt öltött a temető a halottal 
ünnepén. Délután kigyulladtak az apró mé 
csesek és Halottak napjának megünneplése 
csak annyiban tért el a korábbi esztendők 
tői, hogy az alkonyat beálltával el kellett 
oltani a sirlámpákaf és mécseseket. Kedden 
délután, szerdán egész nap, sőt ma is nagy. 
ban folyt a gyűjtés a tüdőbeteg katonák 
javára Fiume utcáin. A fiumei urilányok 
nagy tábora szorgoskodott a nemes eél szol­
gálatában és buzgói kodásuk nagy anyagi 
sikert eredményezett.

Ma délelőtt megható gyászünnepély 
folyt le a temetőben levő katonasiroknál, 
melyek gondozását a Vöröskereszt-Egylet 
fiumei választmánya vállalta magára. Ne­
hány hét. előtt vette kezdetét a munka és 
teljesen rendbehozták a katonai sírokat, 
melyeket virággal és zöld növényzettel di­
sz! tették fel Halottak napjára. A katonai 
sirszakaszok közepén zöld gályákból csinos 
oltárt emeltek, mely előtt ma délelőtt fél- 
tízkor misét mondott a katonai pap. A 
gyászünnepélyen megjelent W leken- 
b u r g István gróf kormányzó és neje, a 
Vöröskereszt-Egylet fiumei választmányá­
nak igazgatósága, 1 stvánovics tábor­
nok és neje, valamint a Fiúméban állomá­
sozó katonatisztek csaknem teljes számiban. 
A Vöröskereszt-Egylet hatalmas koszorút 
helyezett a katonairokra, szalagján a ma­
gyar korona és a Vöröskereszt jelvénye 
ékeskedett. Küldöttségül eg megjelent a sí­
roknál az állami gimnázum hatodik osztá­
ly*,a is, ugyancsak egy hatalmas koszorút he­
lyezve az elhunyt hősök sírjaira. Mise után 
a katonai pap megáldotta a sírokat és e®l 
véget ért a megható ünnepély. A megje­
lent közönség körében kellemes meglepetést 
okozott a rendibehozott katonai sirok Ízlé­
ses díszítése. Pedig ez a rendezés még csak 
ideiglenes és csupán egyetlen sírhely mu­
tatta, hogy milyen lesz a hősök sírjainak 
végleges rendezése. Az összes sirdombokat, 
kőszegéllyel látják el és minden elhalt bős 
emlékét márvány tábla fogja hirdetni sír­
hatnia fölött

— A képviselőtestület ülése. A városi 
k ép vise! ő te sí allét kedden délután ti órakor 
'ülést tartott ifj. V i o Antal dr. polgárra«5 
tér elnöklete alatt. A polgármester mink' 
uekelőt't meleg szavakban emlékezett m«8 
Fi e t ze r Ferenc képviselő testületi ti? 
haláláról. A városatyák részvétüknek f« 
lássál adtak kifejezést. Azután jelentette, 
hogy az elhunyt Fl.etzer Ferenc 43 éven a
'töltötte be a kerületi szegényatyai tisztig
net és felhatalmazást kért a kép vise 'o** 
tű lettől arra, hogy Flelzer utódját 0 f|/'s 
bégben kijelölje. Közölte továbbá I a 
admirális köszönetét a B an fiel d s°r

, jóbadnagynak adományozott diszén®
1 és a belügyminiszter köszönetét fl< 11 .

000 koroiti*me lek ültek részére jut látott 3 DJ
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hiányért. Ezután beszámolt a polgár-
ír; rMu-r^i ,ma .«e«
teljes lebonyolításáról, amit lapunk más ke­
lvén ismertetünk.
' M i k o c z városatya állott, tel utana 
tolásra és lelkes szavakban méltatta a pol­
gármesternek a főherceg! villa és kert vé­
náé és értékesítése körül szerzett kiváló ér­
deméit. Beszéde végén a városatyák lelkes 
wviva-kiáltásokkal meleg ovációban része­
sítették a polgármestert, amiértp megható - 
tan mondott köszönetét. ,

Az állandó bizottság es té­
gy elmi bizottság tagjainak megvá­
lasztása került, ezután sorra. A z.a 11 a m(l<) 

izotit ság tagjai lettek: Bross Her 
mann, Celligoi Vencel, Dumicich Mátyás, 
’Eidlitz Hugo, Stolzenberg Lajos, Maylan- 
der Sámuel dr., Mikocz Mihály, Meynier 
Károly, Ossoinack András, Superina And­
rás, Maroth Lajos, Pagan Hugo, Szegő Gyű 
la dr., Valién eich Ferenc és Weber Faustin. 
A fegyelmi bizottság tagjai let­
tek : Melocco János dr., Pázmány Jenő dr., 
Szegő Gyula dr., Budán Aldo dr., Slavidh 
•Ignác, Schindler Adolf és Weber Fausti n, 

A két bizottság megválasztásának pi­
kantériája is volt. Mindkét bizottságnak 
tagja volt ugyanis eddig Fésűs György 
■dr., akit a bizalmas jelölő értekezleten erre 
az évre is jelöltek és az volt. a városatyáik 
megállapodása, hogy Dumicich Mátyás 
helyiébe, ki ir.eg kora miatt sem a. bizottság, 
semi pedig a képviselőtestület üleseitre nem 
jár el, Stolzenberg Lajost fogják je­
lölni. A magyar bizottsági tagok ezt a meg­
állapodást be is tartották, a képviselőtestü­
let óla szajkó tagjai azonban Dumicidi Má­
tyás nevét bennhagyták a listáiban és Fésűs 
dr. neve helyébe Írták be Stolzenberg ne

A TKNOERPAÍt?

A fegyelmi bizottságból szintén kibuk‘vét.
tatták Fésűst és Slavichot juttatták 
he helyette uj tagnak a bizottságba.

Ezután a választások következtek. Ta­
nácsnokká megválasztották dr. Antoni 
'Ginot, titkárrá dr. Springhetet. He­
lyettes titkárok lettek dr. Serdoz és dr. 
Zän gerle; fogalmazóik dr. Chiopris, 
dr. Da 1 m a r t e 11 o és Turk Izidor. A 
katonai ügyosztály főnöki állásában végle­
gesítették Matty rsdorfer Ármint, a 
városi közvágóhíd igazgatója D őr ei eh 
Péter lett,

— A közélehnezés köréből. Manast c- 
riotti Heliodor dr. miniszteri osztályta­
nácsos M e i ehs n e r Viktorral, a városi 
élelmezési hivatal vezetőjével Budapestre 
utazott, hogy ott az Országos Közélelmezé­
si Hivatallal tárgyalásokat kezdjenek meg 
Fiume élelmiszerei látásán ak biztosítása 
ügyében.

— Adomány. Adametz Gézáné úrnő ma 
20 koronát küldött A Tengerpart szerkesz 
tőségének a szegény gyermekek tejére. Ben 
(ültetési helyére juttatjuk.

— A főherceg! villa megvétele. Mint
lapunk más helyén olvasható, ifj. Vio Antal 
dr. polgármester a képviselőtestület keddi 
'ülésén, számolt be a főhercegi villa vételi 
ügyletének teljes lebonyolításáról, ameny- 
nytbvu sikerült a városnak az összes eladás­
ra szánt telekrészeket meglepően rövid idő 
alatt eladni. A telket tudvalevőleg 1.000.000 
korona vételárért vette a város a Magyar 
'Általános Hitelbanktól, mely ennél az ügy­
letnél valóságos nagylelkűséggel járt el a 
‘várossal szemben. A szóbanforgó telek nagy 
sága 61,160 négyzetméter, ebből a Hitel­
bank 4.000 négyzetmétert, kötött ki ni agá­
nak 40 koronás áron, utcanyitásokra 5.000

•négyzetméterre van szükség, eladni 26.979 
négyzetmétert sikerült, úgy hogy a park és 
a benne levő gyönyörű villa 25.181 négyzet- 
méternyi terjedelemben marad meg a vá­
rosnak. Az eladott telkeket oly előnyösen 
•sikerült értékesíteni, hogy a nagykiterje- 
désü park és a benne levő gyönyörű villa 
a városnak mindössze 64.000 koronájába ke­
rül sőt mivel a Hitelbank további 20 
ezer koronát fizet a városnak arra az eset­
re, ha az általa átvett 4.000 négyzetméter­
nyi telket 40 koronánál magasabb áron tud­
ja értékesíteni, ami ma már csaknem bizo- 
nVois, úgy a 64.000 korona tulajdonkópen 44 
ezer koronára fog redukálódni. Sőt ha a vá­
ros még 4—500 négyzetméternyi telek ela­
dására szánná el magát, úgy még ezt a 44 
ezer koronát is beszedheti érte és ebben az 
•esetben a. mai viszonyok között körülbelül 
másfél millió koronát érő park és villa, va­
lamint a nyitott utcák tulajdonképen in­
gyen jutottak a varos birtokába.

_A holnapi bevonulás. Holnap novem­
ber 3-án vonulnak be az öreg legények, az
1S6G_71 között született 45—50 évesek, a
kik a legutóbbi sorozásoknál alkalmasoknak 
bizonyultak. Az uj regruták között n,em egy 
n,ek már a fia is rég" kint harcol a fronton.

— Hamis hir. A helybeli Fiumei Esti 
lap című lap azt irta a napokban, hogy a 
Magyar Forgalmi Bank fiúmé—susáki és 
világosi cognacgyárán kívül egy harmadik 

is szándékozik létesíteni. 
Mint illetékes helyről értesülünk, a gyár 
alapítása nincs és nem is volt tervezve és az 
egész hir nélkülöz minden komoly alapot.

Kalapáccsal verekedő asszony. Teg­
nap délelőtt az óvárosi Calle San Sebastia- 
no-baii nagy csődületet okozott, két. vereke­
dő asszony. Az egyik S ti glich Antonia 39 
éves asszony egyszerre csak a földre bukott 
egy kalapácsütéstől, a melyet harcias szom­
széd nőj e mért reá, A mentők vitték be a kór 
háziba az erősen vérző Stiglichnét, a hol az 
orvosok egy a csontig hatoló 8 centiméter 
hosszú homloksebet konstatáltak rajta. Be­
varrták a sebét és ott tartottak; a kalapács­
csal verekedő asszony ellen pedig a rendőr­
ség indította meg az eljárást.

— Letartóztatott betörők. A rendőrség 
letartóztatott három egyént, a kiket alapo­
san, gyanúsít azzal, hogy Freliler Dávid cég­
nél múlt héten történt betörés tettesei.

— Egy fiú balesete. Tegnap este a Car- 
duicci utca elején levő Calle Streettn-ban Se- 
gorich Simon 13 éves tin játék közben oly 
szerencsét lenül esett le aiz ott húzódó két 
méter magas falról, hogy komplikált törést 
szenvedeti jobb karján. A kórházba vitték

nél és A pitatnál és úgy megvertétek őket, 
hogy kénytelenek voltak a Fekete-tenger­
től u Dunáig, Tutiétól Húsevőig terjedő,, 
már békeidőben előkészített és megerősített 
állásaikban menedéket keresni.

Topraisarnál és Kolmdinunái, f»tá­
maszpontjaiknál még jelentékeny megerő­
sítéseket is kaptak, de bár a tenger felől a 
Duna mentén veszélyeztetni próbálták szár­
nyaitokat, három napos forró csatában ki­
vertétek az oroszokat, románokat és szerbe­
ket megerősített állásaikból. Fáradhatatlan 
üldözésben a Traján-sáneokon tulkergetté- 
tek és északi Dobrudzsán végig szárítottá­
tok őket, A győzelem teljessé vált és méltó 
fegyverbarátságunkhoz, a hüségi szövetség­
hez, mely a németeket, bolgárokat, törökö­
ket, osztrákokat és magyarokat a soraitok­
ban egyesíti.

Katónak! Magatok mellé kényszerűi­
tek a hadi szerencsét! Előre tehát, uj hadi- 
teltekre, országaink dicsőségéért, biztonsá­
gáért és szabadságáért!

MACKENSEN HADPARANCSA 
A DOBRUDZSÁI SEREGHEZ.

TIZENHÁROMEZER NÉGYZETKILO­
MÉTERNYI DOBRUDZSÁI TERÜLE­

TET FOGLALTUNK EL.
SZÓFIA, nov. 2. A hadügyminisztéri­

um hivatalos lapja azt irja, hogy a bolgár­
német csapatok 13.000 négyzetkilométernyi 
területet foglaltak el eddig Dobrudzsában.

A ROMÁN UDVAR ÉS A VEZÉRKAR 
JASSYBA MENEKÜLT.

GENF, nov. 2. A román udvar és a ve­
zérkar Jassyba költözött.

HADITANÁCS AZ OROSZ FŐHADI­
SZÁLLÁSON.

GENF, nov. 2. A NouvelJiste jelenti 
P étervárról: Az orosz főhadiszálláson Ava- 
rescu román vezérkari főnök jelenlétében 
haditanács lesz Miklós cár és az ámtánt meg- 
bizottainak részvételével.

A DEUTSCHLAND KERESKEDELMI 
HAJÓ.

LONDON, nov. 2. A Reuter-ügynökség 
jelenti Newlondonból: Megállapították,
hogy a Deutschland fedélzetén sem muní­
ció, sem fegyver nincsen. Utasítás ment te­
hát, hogy a Deutsohlandot kereskedelmi ha­
jóként kezeljék. Rakománya festékanyag 
és orvosiszer.

AZ OROSZ-ROMÁN CSAPATOK 
UJ OFFENZÍVAT KEZDENEK?
LONDON, nov. 2. A Reuter-ügynökség 

jelenti Odesszából, hogy az orosz-román csa­
patok Dobrudzsában ismét offenzivába men 
lek át.

Kiadótulajdonos: „A Tengerpart“ lapkia­
dóvállalat (Murai Jenő). 

Nyomatott: Zustovich Elemér „Polinnia" 
nyomdájában.

BERLIN, nov. 2. A Wolff-ügynökség 
jelenti: Mackensen vezértáboroagy a követ­
kező kadparancsott intézte a dobrudzsai had- 
sereghez:

A császár megbizott, hogy üdvözletét,, 
elismerését és köszönetét átadjam nektek a 
Dobrudzsában véghezvitt tetteitekért. Meg­
koronáztál ok ezeket a tét (eket Konstanza 
és Csernavoda bevételével és az azokon túl­
menő ellenségnek üldözésével, amint meg­
leptétek a románokat Tutrakanmál és Szi- 
lisztriánál, amint megállítottátok Dobrics- 
nál u románokat és az oroszokat Muszubej-

FgBice aaoziszfMhái - Fiume»
Ma: Volkmann Margit 

vagy k mélységes csend Henny Portcnnel 
A cipőpalota. Pinkus Bohózat 3 íelv

Central kávéház
(Europa szálló)

Naponta délután és este 
DE MAYO LEO kitűnő zenekarával 

— hangversenyez. — Belépődíj nines. -
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Előfizetéseket
és hirdetéseket

felvesz

A TENGERPART
kiadóhivatala

KLITILD UTCA (VI* CLOTILDE) 4, sz. 
I. EMELET, TELEFON SZÁM 12.

Etollzelfllifc Hgyeleéba!
Kérjük mindiuiia előfizetőinket, kik

előfizetésükkel luítralékban vaunak, szives-

ic*16- no vem ||tr ß

ke<ljenek az esedékes összeget posta utján,
küldönccel vagy személyesen kiadóliivatá­
lunkhoz K 1 o t i 1 d utca (\ria Clotilde 4.
szám I. emelet juttatni, mivel személyze-
tiink nagy része bevonult a katonasághoz
és nincs módunkban a nyugtákat vala-

Tisztviselők, altisztek és mun­
kások havi 1.50 kor.-ért kapják

A Tengerpart-ot
házhoz szállítva.

Telefon 12. - Postafiők 105.

mennyi előfizetőnknek házról-házra kifize- 
tés végett elhozni.

Caíti György utóda
cs. és kir. udvari szállító

“ GYÓGYSZERTÁRA •»
a városi torony mellett 

Ajánlja magát minden orvosi rendelés a- 
zonnali és exakt elkészítésére. Kapható min­
den gyógyszerészeti különlegesség,gyógyszap- 
Panok, az összes ásványvizek, toalettcikkek 
szépitőszerek stb. stb.

Imperial
szálló és kávéház, Viale Deák-
Nemrég megnyílt fényes berend. 
zesü kávéház. Teljesen újonnan h 
torozott és átalakított szállá 40 él 
gáns szobával. Lift, villany, fürdőt 
Szives pártfogást kér °k'

Paiany Fereacz
tulajdonos.

budai
SZÁLLODA ÉS KÁVÉIIÁZ

FIUME, DEÁK-KORZO.
5* #zel>*4

Esténként elsőrendű szalonzene
kar hangversenyez.

Kiifinő kávéházi Italok és ételek Bel- a, ls. 
földi lapok.

Tulajdonos BUDAI KAROLY

TAS Wolfram

Egyes darabokat szállít t

UNIT A gyári lerakat- Via de Amicis 9.
yyULMLHO a Fenice színházzal szemben.

VIS tápélesztőt egyék!
Ezen erőtápszert általánosan használják mest Né­

metországban. 1 kgr. 3.50 Kor. „LUCCULLUS“ 
gyümölcs-sütemény üzlet (Stiller-Dittrich Mária). 

Viale Deák 2. sz.

Aprított tűzifát K.^ gfj-ért
100 kgmonként raktárról elad -’fPSjJ

Kemény D. Fiume - Delta (Telel, 6,46)
villamos erőre berendezett favágója; Fiume város tűzifa szál- 
litója. Házhoz szállítás távolság szerint 1-2 kor. mmázsánkint.

B r i»lMK

rr~ ~Tni n

Weltmann Testvérek
vas és fémárukereskedés

FIÚM E, VIA G. SIMONETTI 1. 
Telefon 12-15. sz.

---------- «0»—------
Kályhák, takaréktüzlielyek, szerszámok, 

ház- és konyhaberendezési tárgyak és 
mindennemű vas- és fémáru cikk dús 

választékban.
--------—*0*----------

A világhírű „Phoeh&ss“ 
folyton égő kályha 
1: csak itt kapható. «

P*
Szén-fa-és gázfűtés­
re való mindennemű
takaréktiízhelyek § 

és

»Pedes“ Újdonság! - - «

vasáruk és konyhaszerek 
a legnagyobb választékban 

kaphatók a|

Fiumei Vas- és Fémára 
Szövetkezet

Via Ciotía 19. sz. alatti fő­
raktárában és a Via del Por- 

. to 8. sz. alatti detail üzletében 
j (a Borsa kávéházzal szemben)

- ----------------------

„,nvoTalr?„éS sarokvédő bőrből, könnyen alkalmazható, tartós és ru 
ganyos. Egy pár cipőre elegendő „Pedes" ára:

Nagyság 23 '26, 27/30. 31/35, 36/39, 40 13 
Korona -.70, -.80, l._ 1.20’ ~ut

Kicsinyben és nagyban eladja:

Linóleum Haas, Fiume Corso 6.

A háború miatt a vevőktől 
visszavett fityeg bntoircLi- 
rabofe valamint Elf ilUforoEs
olcsó áron kaphatók.

herskovets s.
butorraktára

Fiume, Pirin! G. utca 4-g,

Oltóit meszet
minden mennyiségben
szállít

Braun Barnát is Társa
Via Stcf, íűrr 5 (saját ház).


